

## 马云乡村教育人才计划申报开始

3月30日上午,马云公益基金会发布消息称,2020年马云乡村教育人才计划将从3月30日起至5月30日,面向服务全国乡村的教师、校长和应届师范毕业生开放申报。每位获奖教师将获得总计10万元的支持,每位入选校长将获得总计50万元的支持,每位入选师范生将给予持续5年、共计10万元的支持。

(摘自《贵州都市报》3.31)

## 河南确定音乐舞蹈高招统考时间

经河南省教育厅新冠肺炎疫情疫情防控工作领导小组研究决定,该省2020年普通高校招生音乐、舞蹈类专业统考将于4月6日~11日进行。考试形式则依托各地高考标准化考点,建立考试视频录制点,组织考生就近录制考试视频。录制全程录像监控、专网上传考试视频、全省集中评分、网上公布成绩。

(摘自《大河报》3.30)

## 学生网课给老师刷火箭被批

疫情下不少学生上课成了难题,因网课软件卡顿,甘肃一毕业班英语老师用电商软件给学生直播上课。一堂课有200多人围观,家长、朋友都来旁听,老师称这是“从业以来上课人数最多的一堂课”。还被学生刷火箭打赏,该老师怒斥说别拿家长的钱不务正业,提高一分我送你一个火箭!

(摘自《萧山日报》3.27)

## 高校师生组建志愿者翻译突击队

为积极应对境外疫情输入风险,天津市委教育工委、天津市教委先后组建了两批志愿者翻译突击队,由来自天津外国语大学、天津师范大学、天津医科大学、南开大学、天津理工大学5所高校师生组成,涵盖英、韩、日、俄、意、法、德7个语种。连日来,百余名志愿者奋战在天津滨海国际机场、医院及涉外集中隔离点、北京国展中心等地,为人境及来津外籍人员提供翻译、引导等志愿服务。

(摘自《中国教育报》3.30)

## 部分高校筹划研招“云复试”

由于新冠肺炎疫情影响,2020年度的研究生招录进度推迟,尽管复试时间和形式没有完全明确,但已有学校为疫情下的复试工作筹划了预案。从西安电子科技大学、华中农业大学、黑龙江大学等高校的复试预案来看,今年硕士研究生招生复试工作,不排除“云复试”的可能。但有考生担心:网上复试是否会影响复试效果,公平性和透明性能否保证?

(据中国新闻网 3.28)

## 教育部:做好防疫一线人员子女关爱帮扶

教育部办公厅日前发布《关于做好2020年春季学期中小学教育教学工作的通知》(以下简称《通知》)。《通知》指出,各地各校要切实做好防疫一线人员子女、随迁子女、农村留守儿童及学习上有困难学生的学习指导和关爱帮扶工作,不让一个学生“掉队”。同时,各地各校要切实增强毕业年级教学计划的针对性实效性,有序安排好各项教育教学活动,努力保证复习时间,提高复习效率。要合理安排作息时间,引导学生加强体育锻炼。

(据教育部官网 3.31)

## 一年级小同学开学找不着座

3月23日,新疆全区小学、初中、高中全面开学复课。在乌鲁木齐第四十二小学的开学第一天,还发生了可爱的一幕……一年级的同学太久没回学校,找不到座位,一脸茫然直挠头。相关话题冲上热搜后,有网友调侃:再不开学,学校都忘了在哪。

(据人民网 3.25)



## 中国驻外使领馆向留学生发放“健康包”

随着新冠肺炎疫情持续蔓延,不少国家出现防护物资短缺。滞留海外的中国留学生更是面临口罩脱销、洗手液限购、预防药品买不到的问题。近日,中国驻外使领馆纷纷向海外的中国留学人员发放“健康包”,这个包裹里有口罩、消毒液等防疫物品。每个“健康包”都让人感受到心意满满!

(摘自《人民日报》3.30)

## 超八成大学生期待线上招聘成常态

随着各方组织的线上招聘活动持续推进,许多毕业生加入了“线上求职大军”。中青校媒面向全国40余所高校的毕业生发起调查,结果显示63.16%受访者认为线上应聘比线下更便利,82.11%受访毕业生希望线上招聘能在日后成为常态。

(据中国青年网 3.30)

## 外教凌晨起床远程给中国学生授课

Hamza和母亲都是北京某国际双语学校计算机学科的外籍教师,有着多年的教学经验。在新冠肺炎疫情发生时,他们一家已回到巴基斯坦国内。自从中国各院校陆续恢复网络授课后,Hamza就和母亲坚持在线授课。由于巴基斯坦和中国有3个小时的时差,他们每天凌晨4:30就要起床,各自为远在中国的学生们讲授计算机课程。两人都表示,能在特殊时期帮助中国的学生不停学,是件很有意义的事情。

(摘自《经济日报》3.31)

## 北大生把鲁迅散文诗写成了一首歌



扫一扫,观看视频

大家对于鲁迅的文章都不陌生,而当校园说唱碰上“硬核”鲁迅会产生什么样的火花?近日,北京大学光华管理学院2017级本科生吴一凡利用笔记本电脑把鲁迅散文诗集《野草》的16篇散文诗写成了一首说唱歌曲,网友纷纷表示“这很北大”“每天都来听一遍”“越听越上头”,还有老师把它搬上了语文课堂。

(据北京大学官方微博 3.29)

## 广元市调整开学时间

因确定的幼儿园开学时间“早于高三”,四川省广元市教育局一度受到质疑。3月29日凌晨,广元市教育局官方微博宣布“调整开学复课时间”,其中幼儿园返校时间,从原定“3月30日起”,推迟至4月20日。

(据新华社 3.29)

## 纽约大学医学生提前毕业参与抗疫

据美国有线电视新闻网(CNN)3月25日报道,纽约地区由于近期新冠肺炎感染者激增,医院人手不足,纽约大学医学院鼓励2020届毕业生提前毕业加入前线抗疫。目前,已有至少69名学生自愿提前毕业,到医院报道。

(摘自《环球时报》3.26)

## 教师李佳琦式“带货”网课火了

“Oh,My god!我的天哪!”“选它!”近日,长沙理工大学电气学院的周游老师,在《高电压技术》绪论课上,模仿李佳琦说话方式给学生推荐参考书,学生争相截屏在各大社交平台转发。147人的网络课堂,一下子“挤”进来了400多人。周游没想到自己因为这样的视频“火”了,他的本意是为了让直播课更有互动性,之前还找了四五个同学反复试课,就是为了更好地吸引大家的注意力。

(摘自《潇湘晨报》3.31)

## 女儿写作文歌颂妈妈,爸爸气疯

近日,湖北武汉一位网友分享了自己被女儿的作文气到的视频。女儿写作文,饱含深情地歌颂妈妈的爱,却一句都没提到爸爸。爸爸十分嫉妒,义愤填膺地为自己“申辩”。网友笑称:嫉妒使爸爸面目全非。

(摘自《成都商报》3.30)

## 男孩假期后初见同学直呼没天理

近日,浙江宁波一位妈妈拍下儿子假期后与同学初次见面场景,孩子的反应令人爆笑。他先是一愣,然后抱着同学的大腿崩溃大喊:为什么你又高了,没天理啊!去年夏天,这位同学只比他高半头,没想到两个月没见,人家长得更高了。网友纷纷表示:太真实,像极了开学时看见同学们又长高了的我。

(摘自《Vista看天下》3.27)

## 教11岁儿子开车 爸爸被吊销驾照

3月23日上午,河北省交管局、石家庄市交管局新媒体中心分别接到市民举报视频,视频中“驾驶座上,一个看起来约莫十来岁的孩子正在有模有样地驾驶机动车,孩子的身后也坐着一名男子,男子拿手机边拍照边教孩子开车……”最终民警开具罚单:罚款1000元,爸爸还被吊销驾驶证。网友纷纷点评,这样的严重违法交警可得严管!

(摘自《燕赵晚报》3.25)

## 英国卫生部致谢中国留学生

从3月5日开始,在英国读研的中国留学生吴芃意识到新冠肺炎疫情会在英国暴发,于是他决定利用自己大学所学的统计学知识,做统计图画英国确诊病例数的增长趋势,并在英国卫生部官方推特下留言,每日更新,目前已持续20多天。他发布的疫情图受到了很多关注,其中还有英国医疗工作者和议员。为此,英国卫生部工作人员打电话向他表示了感谢。

(据澎湃新闻 3.27)